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Problema 1 Un grupo de jévenes emprendedores valoran abrir una empresa y, para

ello,

han encargado un estudio de mercado en el que estimaron que los beneficios para

los préximos anos, en cientos de miles de euros, vendran dados por la funcién:

26

B =531

donde t representa los anos transcurridos desde la apertura. Los emprendedores quieren
saber:

,En qué intervalo la empresa tendra pérdidas?

b) En qué momento ¢ € [3,10] se alcanza el méximo beneficio y a cudntos euros
asciende su valor. Justifica la respuesta.
c¢) ;Cuéanto tiempo tiene que pasar para obtener un beneficio de 150.000€?
d) En un horizonte infinito de tiempo, ;existe limite para el beneficio? En caso afir-
mativo, jcudl es ese limite?
Solucioén:
a) Como t es positivo tenemos que el denominador ¢ +4 > 0. por otra parte 2t — 6 =
0 = t = 3, luego la funcion beneficio es negativa de 0 a 3 anos. En el intervalo
[0, 3).
, 14 . . .
b) B'(t) = m > 0 = no hay extremos relativos y la funcién es siempre
creciente, luego el méximo beneficio en el intervalo [3,10] se produce cuando ¢ =
10 = B(10) = 1 = 100000€
2t—6 -
. ,  2t—6 . .
d) lim B(t) = lim ——— = 2 = los beneficios tienden a estabilizarse en 200000€.
t— 00 t—oco t+4

Problema 2 Dada la funcién:

a

i <0

fa)y=4 -z =
b’ +2x+c si x>0

donde a, b, ¢ son parametros reales. Se pide:



a) Determina los valores de los pardmetros para que f(z) sea continua en x = 0,
.« . / . .
la funcién tenga un extremo relativo en x = 1y f'(—1) = —1. Caracteriza si el
extremo es maximo o minimo.

b) Calcula, para los valoresa=1,b=—-2,¢=3; lim f(z)y lim f(z)

T—> —00 T—> +00

2
c) Calcula, para los valores a =1, b = -2, ¢ = 3; / f(z)dz.
1

Solucion:

a) @ Continua en z = 0:

z— 0~ z—0- 1 —x

lim f(z) = lim (ba’4+2z+c)=c = a=c
z—0 z— 0t
f(0)=a

@« Enz=1es f(z) =bz?+20+c= f'(x) =2br+2,si =1 es un extremo
relativo f/(1) =0= 20+2=0= b= —1

@& Enz=—1es f(av):%:> fl(x) =

a ) a

@;:jjasnf%—1)=-—1=:>1::
1= a=—-4

@ Luegoa=—-4,b=—-1yc=—4

Para comprobar de qué tipo de extremo hay en x = 1 recurrimos a la segunda

derivada en esa rama f’(z) =20 = -2 = f’(1) = -2 < 0= z = 1 es un
maximo.
1 <0
b) Sia=1,b=-2 c=3= f(z)= 11—z s
—22° 422 +3 si x>
® lm f(r)= Ilim =0
T— —00 z——00 1 —x
e lim f(z)= lim (—222422+3)=—
r—> +00 r—> +00
1 <
c) Sia=1,b=-2,¢c=3= f(z) = 1—x s
22" +22+3 si x>0
2 2 _ 9.3 2
/ f(x)d:v:/ (—22% 4 22 + 3) dx = +2? 3z =
1 1 1

Problema 3 Sea la funcion:

f(x)—{ —x% -2 si z<0
Tl —6224+92 si >0



a) Estudia si f(x) es continua en z = 0, ; f(z) es continua en la recta real?
b) Halla los minimos y maximos absolutos de f(x) en x € [1,4].

c¢) Analiza la concavidad (N) - convexidad (U) de f(z) cuando = > 0.

d) Calcula /2 f(z)dzx.
1

Solucion:

a) @ Continua en x = 0:

lim f(z)= lim (—2®—2z)=0
z— 0~ z— 0~

lm f(z)= lim (2% —62>492) =0 = f continuaenz =0
x— 0t z— 0t
f(0) =

@ Como las ramas son polinomios f es continua en las dos ramas. Luego f es
continua en R.

b) Cuando z € [1,4] la funcién es f(z) = 2 — 622 + 9z

@ Estudiamos los extremos relativos:
fllxr)=32>-1224+9=0=z=1yz=3

(1,3) (3,4)
f'(x) - +
f(x) | decreciente \ | creciente

En z = 1 hay un maximo relativo y en = 3 un minimo relativo.

& f(1)=4, f(3) =0y f(4) =. Luego en x = 3 el minimo es absoluto. Cuando
x =10 x =4 el maximo es absoluto.

¢) Cuando z > 0 la funcién es f(z) = z° — 622 + 9z

& ff(z)=62—-12=0= =2

(0,2) (2, 00)
flo)| - +
f(z) | concava N | convexa U

@ La funcién es concava en el intervalo (0,2) y convexa en el (2,00) con un
punto de inflexién en z = 2.

2 4 9721?13
1

2
d)/ f(:c)da::/ (333—6332+933)dx:x——2x3+7 _13
1 4 21, 4



Problema 4 Dada la funcién:

222 — 16
r)=—"7+
/(@) x+3
a) Calcula el dominio y las asintotas de f(z).
b) Determina, si existen, los maximos y minimos relativos de f(z) en su dominio.

Solucion:

a) Dom(f) =R —{-3}

Asintotas:
@ Verticales en x = —3:
. 22216 2 2% — 16 2
Iim —=|—| =—ox; lim =|—| =4
t——-3- =+3 0— z— -3t x+3 0+
@ Horizontales: No hay
. 22216 . 22%-16
Iim — = —oc; Iim — =4
z——oc0 x+3 z—+oo x4+ 3
@ Oblicuas: y =mx +n
222 — 1
m= lm 18 o jy 22716
T—oo z—r o0 T4 + 3x
222 — 16 —16—6
n= lim (f(z)—mz)= lim ( i 2.%‘): lim G
T— 00 T—> 00 x+3 z—+oo 1+ 3

(x4 3)?
(_007 _4) (_47 _2) (_27 OO)
f'(x) + - +
f(x) | creciente | decreciente \ | creciente

La funcién es creciente en el intervalo (—oo, —4)U(—2, 00) y decreciente en (—4, —3)U

(—3,-2).
La funcién tiene un méximo relativo en el punto (—4, —16) y un minimo relativo
en el (—2,-8)



K—/ 0(0,0)
y=2x-6

ix(-4,-16,




